





So finden Sie Permobil

Permobil BV ist tiber ein Netz an Importeuren und lokalen Handlern ftir den
Kundendienst/Verkauf in groBen Teilen Europas zusténdig. Somit sind wir Ihr
Ansprechpartner, wenn Sie Fragen zum Kundendienst/Verkauf in der Néhe
Ihres Wohnortes haben.

Permobil Europe BV
De Doom 22
NL-6419 CX Heerlen
Netherlands

Tel: +31 (0)45 564 54 90
Fax: +31 (0) 45 564 54 91
Email: europe @permobil.nl

Hauptsitz des Permobil-Konzerns

Permobil AB
Box 120
861 23 Timra
Sweden

Tel: +46 60 59 59 00
Fax: +46 60 57 52 50

E-mail: info@permobil.se



Permolock C

Kfz-Verriegelung fir elektrischen Rollstuhl

Hergestellt und herausgegeben von Permobil AB, Schweden
Ausgabe 6, 2011-01
Artikelnr: 205014-DE-0



Bedienungsanleitung Permolock C Inhalt

Inhalt
Wichtige Hinweise zur Bedienungsanleitung..................ccccoioiiiiinis 6
TeChNISCREr SUPPOIT ...t 7
Ersatzteile und ZUDENOGI ..........vviiiii 7
Garantie UNd SEIVICE......ccueiii ittt e e e e e e e e e e e eaan 7
ProdUKIZUIBSSUNG ...cceiiieeeeeeiee et a e e e e 7
Sicherheitsvorschriften ..o 8-9
Konstruktion & FUNKLON ..........uuiiiiieee e 10
BEAIENUNG ... 11
AlIGEIMEINES ... e e 11
Verriegelung des ROIISTUNIS .......cooiiiiiiiii e 12
Entriegelung des ROlISTUNIS .......c.oieiiiii e 14
Manuelle Entriegelung des ROIIStUNIS .........ccccoiviiiiiiiiiie e, 15
Notentriegelung des RolIStUNIS ..o, 16
WAITUNG oot e s e e 17
Technische Spezifikationen ..o 18
1Y/ (o] 0] 7=To [T PP PP PRP 19
Einbau der Riegeleinheit in das Fahrgestell des Rollstuhls
(CA00, C500) .eeeiuveeeeurieaiiieaeateeesie e et e e ieeessbe e sbe e e sbe e e sbeeeebeeesanreeeanneas 20
Einbau der Steuerelektronik in das Fahrgestell des Rollstuhls
(CA00, C500) ..eeuvreeemrieeiieee et sre et e st e e sbe e sb e e sbe e e s ne e e s anre e nnneas 22
Einbau der Verriegelungsplatte in das Fahrzeug - Allgemeines............. 24
Anpassung der Verriegelungsplatte ..........ccccoooiiiiiiiiii e 25
Einbau der Standardbefestigung ..........cccoooiiiiiiini e 26
Einbau des manuellen Entriegelungshebels in das Fahrzeug .............. 28
Einbau des Schnellbefestigungssatzes ..........ccccciiiiiiiiinc i 30
T ST= 14 (=Y [ SRR 33
FERNIBISUCKNE ... e e e e e e e e 42
CrashtestprotoKOIl ........cooeieieiiiii e 44
ZUDEBRNOT . ———————————————————— 48



Bedienungsanleitung Permolock C Wichtige Hinweise zur Bedienungsanleitung

Wichtige Hinweise zur Bedienungsanleitung
Wir gratulieren Ihnen zu Ihrer Wahl von Permolock. Unser Ziel ist es, dass Sie
zufrieden sind mit der Wabhl lhres Lieferanten und mit lhrem Produkt.

Es ist sehr wichtig, dass Sie vor der Anwendung von Permolock diese
Bedienungsanleitung lesen und sich vergegenwdrtigen, insbesondere den
Abschnitt bezlglich der Sicherheitshinweise.

Die Bedienungsanleitung hat vor allem die Aufgabe, Ihnen die Funktion und
die Eigenschaften Ihres Permolock sowie dessen bevorzugte Verwendung zu
vermitteln. Dartiber hinaus enthélt sie wichtige Sicherheitsinformationen und
beschreibt etwaige Probleme, die bei der Verwendung auftreten kénnen.

Flhren Sie die Bedienungsanleitung immer in lhrem Fahrzeug mit, da es pas-
sieren kann, dass Sie pl6tzlich wichtige Angaben zur Verwendung, Sicherheit
und Wartung bendétigen.

Daneben besteht auch die Mdéglichkeit, Informationen tber unsere Produkte auf
unserer Homepage im Internet abzurufen. Sie finden uns unter www.permobil.com.

Alle Informationen, sémtliche Abbildungen, lllustrationen und Spezifikationen wurden
auf der Grundlage der Produktinformation erstellt, die zum Zeitpunkt der Drucklegung
dieser Bedienungsanleitung zur Verfltigung stand. Die Abbildungen und lllustrationen
der Bedienungsanleitung sind Typen-beispiele und erheben nicht den Anspruch,
genaue Wiedergaben der verschiedenen Bauteile des Sitzes zu sein.

Wir behalten uns das Recht auf Produktdnderungen ohne vorherige Anktindigung vor.



Bedienungsanleitung Permolock C Technischer Support, Gewdbhrleistung etc.

Technischer support
Im Falle eines technischen Defekts oder Stérung, wenden Sie sich bitte sofort an lhren
Rollstuhl Lieferanten oder einen Permobil Service Center in lhrer Ndhe.

Ersatzteile & Zubehor
Bestellen Sie nur Ersatzteile beim authorisiertem Fachhéndler oder beim Permobil Service
Center. Auch Schrauben und Bolzen sind Uiber den authorisiertem Fachhandel zu beziehen.

Entsorgung
Wiedereinsatz

Sollten Sie Ihr Permobil Produkt nicht mehr nutzen, so wenden Sie sich bitte an Ihren
autorisierten Fachhandler oder lhre Krankenversicherung.

Permobil Produkte sind im vollen Rahmen zum Wiedereinsatz geeignet.

Die Produktaufbereitung* kann von einem autorisierten Fachhéndler oder einem Permobil
Service Center in ihrer Ndhe (info@permobil.nl) durchgeflihrt werden.

*(Funktions-, und Sicherheitstest, Umbauten, Reparaturen, Desinfektion, Dokumentation.)

Gewihrleistung & service
Auf alle Permobil Rollsttihle wird eine 2 Jéhrige Garantie gewdhrleistet. Auf Batterien und
Ladegerat 1 Jahr.

Unfallsmeldung

Im Fall eines Unfalls wenden Sie sich bitte an eine Permobil-Vertretung in Ihrer Nédhe.
Beim Ansprechpartner handelt es sich in der Regel um den gleichen, bei dem Sie lhr
Gerét gekauft haben. Zur Kontaktaufnahme steht Ihnen auf unserer Homepage unter
www.permobil.com ein Link zur Verfligung. Zum Aufrufen der Kontaktseite wéahlen
Sie zunédchst Ihr Land aus und dann Kontakt. Hier gibt es ein Kontaktformular und
eine Anleitung, die Ihnen sagt, welche Informationen wir zur Untersuchung des Unfalls
bendtigen. Bitte flillen Sie das Formular so vollstdndig wie méglich aus. Dies ist flir uns von
groBer Hilfe.

Um die Produktqualitdt zu verbesserung und die Sicherheit unserer Produkte Uber
ihre gesamte Lebensdauer hindurch zu gewdhrleisten, bendtigen wir von Ihnen einen
Unfallbericht. Diese Notwendigkeit wird auch von MEDDEV 2.12-1 und Anhang 9 gefor-
dert, denen zufolge der Hersteller "Anwender oder Personen mit spezifischer Verantwortung
dazu anhalten soll, Unfélle mit medinzinischen Geréten, welche den Kriterien im Rahmen
dieser Leitlinie entsprechen, dem Hersteller oder der nach den nationalen Bestimmungen
zustédndigen Behdérde zu melden”.

Um diese Anforderungen zu erflillung und zu gewdhrleisten, das unsere Produkte sicher
bleiben, brauchen wir lhre Hilfe. Wir hoffen, dass Sie die Informationen auf dieser Seite
niemals bendtigen werden, aber sich im Fall eines Unfalls an uns wenden.

Produktzulassung
Dieses Produkt erflillt die geltenden Anforderungen gem. ISO 10542-1 und ISO 10542-3.



Bedienungsanleitung Permolock C Sicherheitsvorschriften

Sicherheitsvorschriften

Allgemeines
Permolock C ist eine Verriegelungseinrichtung zur Befestigung der

Elektrorollstiihle von Permobil und wurde konstruiert fir die Anwendung in
Motorfahrzeugen.

Es ist wichtig, dass Sie vor Gebrauch lhres Permolock die in dieser
Bedienungsanleitung angefihrten Anleitungen und Sicherheitsvorschriften
lesen und einhalten, da ein fehlerhafter Gebrauch das Risiko von Verletzungen
bei Anwender und Mitfahrern birgt, sowie zu Schédden an Rollstuhl, Permolock
und Fahrzeug flihren kann.

Alle unsachgemé&Ben Anderungen von Permolock C kénnen zu einem erhéhten
Unfallrisiko fihren. Befolgen Sie genau die im Abschnitt Bedienung genannten
Empfehlungen, zur Vorbeugung von Unfallrisiken bei der Anwendung.

Warnhinweise

In der Bedienungsanleitung finden Sie ggf. die nachstehenden "Warnhinweise”,
welche Sie auf Umstdnde aufmerksam machen, die z.B. unerwtlinschte
Schwierigkeiten, geféhrliche Situationen, Personenschdden oder Schidden am
Rollstuhl nach sich ziehen kénnen.

Berticksichtigen Sie die genannten Punkte.

A ACHTUNG

Besonders zu beachten ist:
Gefahr von Personenschéden sowie Sachschdden am Rollstuhl und in der Umgebung.




Bedienungsanleitung Permolock C Sicherheitsvorschriften

Sicherheitsvorschriften

Permobil AB haftet nicht flir Personen- oder Sachschidden, die dadurch
entstanden sind, dass der Benutzer oder eine andere Person die in die-
ser Bedienungsanleitung genannten Empfehlungen, Warnhinweise und
Anleitungen missachtet hat.

Kontrolle bevor der Permolock C ersten Mal in Gebrauch genommen wird
Vor der Verwendung lhres Rollstuhls im Permolock C ist zu kotrollieren, dass dieser hierftir ang-
epasst ist. Fragen Sie Ihren Fachhéndler.

Kontrolle vor dem Fahren
Kontrollieren Sie, dass die Lampe des im Fahrzeug eingebauten Bedienschalters nach erfolgter
Verriegelung grtin leuchtet.

Montage
Die Montage des Permolocks soll ausgeftihrt werden durch Qualifizierter Techniker oder Personen
mit ausreichende Kenntnis um die Anweisungen korrekt ausftihren zu kénnen.

Pflege und Wartung

Es sind nur die in dieser Bedienungsanleitung genannten Pflege- und Wartungsarbeiten auszuftih-
ren. Alle sonstigen Servicearbeiten, Anderungen und Eingriffe am Permolock C und den wichtigen
Teile des Zubehérs sind von Wartungstechnikern oder Personen vorzunehmen, die tber die néti-
gen Kenntnisse zur fachgeméaBen Ausflihrung solcher Arbeiten verfligen. Bei Unsicherheit stets
einen geeigneten Wartungstechniker oder Permobil zu Rate ziehen.

Nur von Permobil zugelassene oder empfohlene Ersatz- oder Zubehédrteile verwenden. Alle
anderen verwendeten Teile kénnen zu Verdnderungen flihren, durch die die Funktion und
Sicherheit der Verriegelung beeintréchtigt werden. Dies kann auch bedeuten, dass Ihr Permolock
C langer durch die Garantie gedeckt ist.

Recycling der Elektronik
Defekte Elektronikteile sollten gemé&B den vor Ort geltenden Recyclingbestimmungen umweltgerecht
entsorgt werden.

EMV-Anforderungen

Die Elektronik der Kfz-Verriegelung kann von einem elektromagnetischen Feld der Umgebung
beeinflusst werden (z.B. durch Handys), genauso wie die Elekironik der Kfz-Verriegelung selbst
ein elektromagnetisches Feld aufbauen kann, das die Umgebung beeinflussen kann.

Der fiir Elektrorollstuhl und dessen Zubehér anwendbare Grenzwert flr die elektromagne-
tische Vertraglichkeit (EMV) ist den harmonisierten Normen der EG-Richtlinie 93/42/EWG
(Medizinprodukte) zu entnehmen.

Permolock C hélt diesen Grenzwert ein.




Bedienungsanleitung Permolock C Konstruktion und Funktion

Konstruktion & Funktion

Allgemeines

Permolock C besteht aus zwei Einheiten. Die erste ist die in das Fahrgestell
des Rollstuhls eingebaute Riegeleinheit. Diese wird durch einen in die
Vorderkante der Armlehne eingebauten Schalter gesteuert. Die andere Einheit,
die Verriegelungsplatte, ist in das Fahrzeug eingebaut. Diese wird tiber einen
ins Fahrzeug eingebauten Schalter betétigt.

Riegeleinheit
Verriegelungsmechanismus
Verriegelungsplatte

Handgriff zur Notentriegelung
Handgriff zur manuellen
Entriegelung

aRON=




Bedienungsanleitung Permolock C Konstruktion und Funktion

Bedienung

Allgemeines

Permolock C ist so konstruiert, dass sichergestellt ist, dass der Rollstuhl bei
Kollisionen und anderen schnellen Fahrzeugbewegungen sich nicht I6sen und
Schéden an Personen oder Sachen verursachen kann.

Permolock C darf nur zusammen mit elektrischen Rollstlihlen von Permobil ver-
wendet werden, die flir diesen Zweck zugelassen sind, sowie dem als Zubehdr
erhéltlichen Sitzgestell.

Unter Umstdnden muss |hr Rollstuhl speziell flir Permolock eingestellt werden.
AnschlieBend kann zusammen mit dem Monteur der Verriegelung immer eine
Funktionsprobe durchgeftihrt werden.

11



Bedienungsanleitung Permolock C

Bedienung

Bedienung

Verriegelung des Rollstuhls

Permolock C besteht aus zwei
Einheiten. Die erste ist die in das
Fahrgestell des Rollstuhls eingebaute
Riegeleinheit. Diese wird durch einen
in die Vorderkante der Armlehne einge-
bauten Schalter gesteuert, s. Abb..

Die andere Einheit, die Verriegelungs-
platte, ist in das Fahrzeug eingebaut.
Diese wird LUlber einen d&hnlichen,
ins Fahrzeug eingebauten Schalter
betdtigt. Abhdngig von Fahrzeug
und Bedarf des Bedieners kann der
Schalter an verschiedenen Stellen
angeordnet sein. Die Abb. auf Seite
13 zeigt ein Beispiel flir die normale
Platzierung.

1. Um den Rollstuhl auf die
Verriegelung vorzubereiten,
Schalter an der Vorderkante der
Armlehne drei Sekunden lang
gedrickt halten die Riegeleinheit
auf der Unterseite des Rollstuhls
gleitet heraus.

Die Riegeleinheit wird 40 Sekunden
lang in ausgefahrener Position
gehalten. Gleichzeitig leuchtet
die Lampe des Schalters orange,
wodurch angezeigt wird, dass der
Rollstuhl bereit fiir die Verriegelung
in der Verriegelungsplatte ist. Wenn
Sie den Rollstuhl in dieser Zeit nicht
befestigen kdénnen, wiederholen
Sie den obigen Vorgang.

Der Schalter der Riegeleinheit
sitzt an der Armlehne des Rollstuhls.

—~9

Lampe des Schalters.



Bedienungsanleitung Permolock C Bedienung

Verriegelung des Rollstuhls

2. Rollstuhl direkt tiber  die
Verriegelungsplatte fahren, so dass
die Riegeleinheit des Rollstuhls in
den Verriegelungsmechanismus
der Platte einrastet und mecha-
nisch gestoppt wird. Der in das
Fahrzeug eingebaute Schalter der
Verriegelungsplatte leuchtet grtin.
Dies zeigt an, dass der Rollstuhl
korrekt verriegelt ist.

Beispiel fir die Platzierung des Schalters
im Fahrzeug.

Uberpriifen Sie, dass die Lampe des Schalters an der Vorderkante der Armlehne orange leuchtet,
wenn Sie denn Rollstuhl tiber die Verriegelungsplatte fahren.

Uberpriifen Sie, dass die Lampe des im Fahrzeug eingebauten Bedienschalters nach erfolgter
Verriegelung gruin leuchtet.

Fahren Sie den Rollstuhl tiber den Permolock C.

13



Bedienungsanleitung Permolock C Bedienung

Entriegelung des Rollstuhls
Die Entriegelung des Rollstuhls erfol-
gt elektrisch und wird mit Hilfe des
im Fahrzeug eingebauten Schalters
aktiviert. Abhéngig von Fahrzeug und
Bedarf des Bedieners kann der Schalter
an verschiedenen Stellen angeordnet
sein. Die Abb. rechts zeigt ein Beispiel
fur die normale Platzierung.

1. Um den Verriegelungs-
mechanismus der Verriegelungs-
platte zu I6sen, Schalter der Platte Beispiel fir die Platzierung des
drei Sekunden lang drlicken, wenn Schalters im Fahrzeug.

die Zlindung des Fahrzeugs ein-
geschaltet ist, sonst eine Sekunde.
Der Mechanismus der Ver-
riegelungsplatte wird gedffnet, so
dass der Rollstuhl jetzt aus der
Verriegelung gefahren werden
kann.

Beim Herausfahren des Rollstuhls
aus der Verriegelungsplatte erlis-
cht die griine Lampe des Schalters.
Nach 15 Sekunden schaltet die
Verriegelung in die Ausgangslage
zurlick und ist anschlieBend wieder
funktionsbereit.

Fahren Sie den Rollstuhl aus dem Permolock C heraus.
14



Bedienungsanleitung Permolock C

Bedienung

Manuelle Entriegelung des

Rolistuhls

Sollte die Batterie des Fahrzeugs ent-
laden sein, kann der Rollstuhl auch
manuell entriegelt werden. Dies
erfolgt mit Hilfe eines manuellen Ent-
riegelungshebels, der sich je nach
Fahrzeug und Benutzerbedarf an ver-
schiedenen Stellen im Fahrzeug befin-
den kann.

1. Um den Verriegelungs-
mechanismus der Verriegelungs-
platte manuell zu 6ffnen, Hebel
in gedffnete Position flihren, siehe
Abbildung. Der Verriegelungs-
mechanismus der Verriegelungs-
platte wird gedffnet, so dass der
Rollstuhl jetzt aus der Verriegelung
gefahren werden kann.

starker

Bei manuell,
Hanglage kann der Rollstuhl gleichzeitig nach
vorne "gefahren” werden, um die Entriegelung
zu erleichtern.

Entriegelunger bei

2. Wenn der Rollstuhl aus der
Verriegelungsplatte heraus-
gefahren ist, Verriegelungs-
mechanismus wieder in geschloss-
ene Lage bringen, indem der Hebel
in die ursprtingliche Position zurtick-
gefahren wird. Die Verriegelung ist
jetzt wieder einsatzbereit.

Nach Herausfahren des Rollstuhls aus der
Verriegelungsplatte den Verriegelungs-
mechanismus stets in geschlossene Position
zurtickstellen.

Verriegelte
Position

Geodffnete Position

Manuelle Entriegelung des Rollstuhls

Fahren Sie den Rollstuhl aus dem Permolock C heraus.



Bedienungsanleitung Permolock C

Bedienung

Notentriegelung des
Rolistuhls

In einer Notsituation kann der
Verriegelungsmechanismus manuell
mit Hilfe des an der Vorderkante der
Verriegelungsplatte sitzenden Not-
handgriffs gedffnet werden.

1. Nothandgriff aus dessen Halterung
I6sen, siehe Abbildung.

2. Nothandgriff am Verriegelungs-
mechanismus befestigen, siehe
Abbildung.

3. Nothandgriff zur Seite schieben,
wédhrend der Rollstuhl aus der
Verriegelung gefahren wird, siehe
Abbildung.

Bei der Verwendung der manuellen
Notentriegelung ist der Benutzer auf Hilfe
angewiesen.

Handgriff zur manuellen
Notentriegelung

Handgriff einbauen und
nach links drdcken.

Fahren Sie den Rollstuhl aus dem Permolock C heraus.



Bedienungsanleitung Permolock C Wartung

Wartung

Reinigung

Im Anschluss folgen einige allgemeine Empfehlungen von Permobil. Bei hart-
nackiger Verschmutzung oder Schaden an der Oberflichenbehandlung wenden
Sie sich an Permobil, wo man lhnen die nétigen Informationen geben kann.

Fur die normale Reinigung am besten einen weichen Lappen oder Schwamm,
warmes Wasser und ein mildes Reinigungsmittel verwenden. Mit Lappen und
Wasser grtindlich absptlen und trocknen lassen.

A ACHTUNG

Verriegelung niemals mit einem Wasserschlauch absptilen, da die Elektronik Schaden nehmen kann.

Nehmen Sie mit Hilfe des mitgelieferten Kontrollschltissels regelmaBig eine Kontrollmessung
des Durchmessers der Verriegelungsvorrichtung vor. Wenn die Verriegelungsvorrichtung
durch die Offnung des Schllissels passt, ist die Verriegelungsvorrichtung abgentitzt und muss aus-
getauscht werden.

RegelmaBig wartung Wichtig!
- Kontaktflichen an der Riegeleinheit
und am Verriegelungsmechanismus der
Verriegelungsplatte regelméBig mit einer
diinnen Fettschicht einfetten(Lubetec
Redguard, Art.-Nr.1190). Eventuell scharfe

Kanten mit einer Feile entfernen.

- Nehmen Sie mit Hilfe des mitgelieferten | RegelméaBige Kontrolimessung
Kontrollschltissels regelmaBig (4x/Jahr) des Durchmessers der
eine Kontrollmessung des Durchmessers Verriegelungsvorrichtung.
der Verriegelungsvorrichtung vor. Wenn
die Verriegelungsvorrichtung durch die
Offnung des Schliissels passt, ist die
Verriegelungsvorrichtung abgenitzt und
muss ausgetauscht werden.




Bedienungsanleitung Permolock C Technische Spezifikationen

Technische Spezifikationen

DATEN

Allgemeines

Elektrisches System
Spannung Permolock ..........coceeiieiiiiiiiiieeeeeee 12V / Fahrzeug
Spannung Riegeleinheit ............cccoooiiiiiiiiiiieieeeee 24V / Rollstuhl




MONTAGE

Permolock C

Kfz-Verriegelung fur elektrischen Rollstuhl



Bedienungsanleitung Permolock C

Montage

Montage

Einbau der Riegeleinheit in das Fahrgestell des Rollstuhls

(C400, C500)

Vor der Montage die Anleitung durchlesen.

1. Fahrgestellabdeckung des Rolllstuhls,
die rechte Batterie und bei Pilot+-
Modellen die Hauptsicherung abnehmen.
Eine ausflihrliche Beschreibung finden
Sie im zugehdrigen Wartungshandbuch

des Fahrgestells.

Den Rollstuhl anheben/schrag stellen,
so dass die Unterseite des Fahrgestell
zugénglich ist.

Der Rollstuhl ist schwer. Uberpriifen Sie, dass
er immer noch gerade steht, nachdem das
Fahrgestell angehoben/schrdg gestellt wurde.

3. Mit Hilfe eines Hammers und Werkzeugs
das Blech entfernen, das den flr
die Riegeleinheit bestimmten Kanal
abdeckt, siehe Abb.

Mit Hilfe eines langen, durch den Kanal
des Fahrgestells gesteckten Werkzeugs
0.A. kann man von der Innenseite des
Fahrgestells das Blech entfernen, ohne
dass die Gefahr besteht, dass sich das
Blech im Kanal festsetzt.

Eventuell scharfe Kanten am Kanal mit
einer Feile entfernen.

A WICHTIG

Gleitflache der Riegeleinheit vor der Montage
mit Schmierfett einfetten, (Lube-tec Redguard,
Art.-Nr.1190).

Vor dem Einbau kontrollieren, dass der Kanal
im Fahrgestell frei von Galvaniesierungsresten
und Schmutz ist, was zu Schwergéngigkeit der
Riegeleinheit flihren kann. Bei Bedarf reinigen.

4. Riegeleinheit von der Unterseite des
Fahrgestells montieren. Das mitgelie-
ferte Werkzeug verwenden, um die
Riegeleinheit in Position zu halten,
siehe Abbildung.

20

Durch Klopfen das Blech entfernen, das
den Kanal abdeckt.

Montage der Riegeleinheit.



Bedienungsanleitung Permolock C

Montage

5.Feder, Unterlegscheibe und Schraube von
der Oberseite des Fahrgestells montie-
ren. Mit einem langen Schraubenzieher
0.A. kénnen die Teile in Position gescho-
ben werden. Schraube festziehen, an
der Unterseite des Fahrgestells mit dem
mitgelieferten Werkzeug gegenhalten.

Anzugsmoment: 59Nm

Darauf achten, dass die Riegeleinheit ungehin-
dert in den Kanal des Fahrgestells passt.

6. Rollstuhl wieder auf alle vier Rader
stellen.

7. Magnetriegel in das Fahrgestell ein-
bauen. Die glatte Fldche am Oberteil
des Magnetriegel riickwérts in das
Fahrgestell einbauen, siehe Abbildung.

8. Fahrgestell mit Pilot+
Die mitgelieferte Scheibe einbauen.

Hauptsicherung mit zugehdrigem

Blech einbauen. Mit den langen mitge-
lieferten Schrauben (M5x40) einbauen
siehe Abbildung.

Notieren Sie sich, in welcher Offnung die
Sicherung steckte, AUS/AN-Position muss mit
dem zugehdrigen Schild auf der Fahrgestell-
abdeckung libereinstimmen.

Fahrgestell mit VSI.
Die mitgelieferte Scheibe einbauen.

Mit den kurzen mitgelieferten
Schrauben (M5x10) montieren, siehe
Abbildung.

Die glatte Oberfldche am Oberteil
des Magnetriegel riickwérts in das
Fahrgestell einbauen.

Montage des Magnetriegel
an Fahrgestellen mit Pilot+.

L = e
o

Montage des Magnetriegel
an Fahrgestellen mit VSI.



Bedienungsanleitung Permolock C

Montage

Einbau der Steuerelektronik in das Fahrgestell des Rollstuhls
(C400, C500)

Vor der Montage die Anleitung durchlesen.

1.

Steuerelektronik in das Fahrgestell
des Rollstuhls einbauen. Elektronik-
box rechts um die Riegeleinheit
herunterflihren, siehe Abbildung.

Box mit den beiden mitgelieferten
M4-Schrauben  befestigen, s.
Abbildung.

Mit Hilfe der Schalterbefestigung das
Befestigungsloch in der Vorderkante
der Armlehne markieren. Ein Loch
mit @ 3mm bohren. Ebenfalls ein &
6mme-Loch flir die Kabelbinder in die
Armlehne bohren, siehe Abbildung.

Schalter ftir die Riegeleinheit mit den
drei mitgelieferten M3-Schrauben in
der Vorderkante der Armlehne mon-
tieren, siehe Abbildung.

Die Kabel des Schalters mit den
Kabelbindern in die Armlehne ein-
bauen, siehe Abbildung.

22

Box fur die Steuerelektronik mit Hilfe der
mitgelieferten M4-Schrauben montieren.

Lécher fur die Halterung des
Schalters und die Kabelbinder bohren.

Schalterkabel und
Anschlussschalter mit
Kabelbindern in die Armlehne montieren.



Bedienungsanleitung Permolock C Inhalt

Fahrgestell mit Pilot+

Kabel der Steuerelektronik an den +24V-Ausgang der SLS-Platine ansch-
lieBen. Wenn der Sitz des Rollstuhls mit einem elektrischen Stellglied aus-
gerustet ist, dessen Schalter von der SLS-Platine abnehmen und stattdessen
an den +24V-Ausgang an den Kabeln der Steuerelektronik anschlieen, s.
Abbildung. Weitere Informationen tber die SLS-Platine finden Sie im aktuellen
Wartungshandbuch des Fahrgestells. Pilot+

an
\ +24V-Ausgang der

e

g

To J1 1308 h

Steuerelektronik der

1 SLS-Platine anschlieBen.

1
_I

2

VSI an Kabel

unten
anschlieBen.

; %

Riegeleinheit
+24V-Ausgang
fuir
Sitzstellglied.

J

Pilot+ Kabel der Steuerelektronik an den +24V-Ausgang der SLS-Platine anschlieBen.

Wenn der Sitz des Rollstuhls mit einem elektrischen Stellglied ausgertstet ist,
diese an den neuen +24V-Ausgang anschlieBen.

VSI:  Kabel der Steuerelektronik an die Kabel unten anschlieBen.

Fahrgestell mit VSI.
Mit Hilfe der mitgelieferten Kabel wird die Steuerelektronik direkt an die

Batterien des Rollstuhls angeschlossen.

Sicherung
10A.

An Kabel +24V Batt.

oben

Kabel vor Anschluss an Fahrgestell mit VSI.

23



Bedienungsanleitung Permolock C Montage

Einbau der Verriegelungsplatte in das Fahrzeug - Allgemeines
Vor der Montage die Anleitung durchlesen.

Damit die Riegeleinheit des Rollstuhls in die korrekte Verriegelungsposition kommt, ist es wichtig,
dass die Verriegelungsplatte gegentiber den Réadern des Rollstuhls gerade eingebaut wird. Bei
Montage auf schrédger Unterlage kann die Verriegelungsplatte mit Hilfe von Abstandstticken aus-
gerichtet werden, so dass Eingriff und Verriegelung zufriedenstellend fuktionieren. Siehe Beispiel
unten. Abstandstticke fur den Einbau auf schréger Unterlage sind als Zubehdr erhdltlich, siehe
Seite 17.

Beim Einbau der Verriegelungsplatte auf schréger Unterlage kann auch die Montage der
Gummiréder flr die Platte erforderlich sein, siehe Seite 25.

Die Befestigung der Sitzverriegelung muss auf eine flir den betreffenden Fahrzeugtyp sichere
Weise und geméB den Vorschriften des entsprechenden Landes erfolgen.

Die Befestigung der Sitzverriegelung muss so erfolgen, dass andere Bauteile des Fahrzeuges
nicht beschadigt werden und die Haltbarkeit des Fahrzeugbodens nicht herabgesetzt wird.

------- Fahrzeugboden
Verriegelungsplatte

mmmm Abstandstlick

Montage auf schrédger Unterlage

Nach dem Einbau kontrollieren, dass die Sitzverriegelung nicht schrég ist und die Verriegelung
korrekt funktioniert.

Die Funktionsprobe durchftihren, wenn der Benutzer im Rollstuhl sitzt.

Kontrollieren, dass die StoBddmpfer des Rollstuhls auf das korrekte Benutzergewicht eingestellt
sind, siehe Wartungshandbuch des betreffenden Fahrgestells.

Ebenfalls kontrollieren, dass die Reifen des Rollstuhls den korrekten Luftdruck haben, siehe
Bedienungsanleitung des betreffenden Fahrgestells.
24




Bedienungsanleitung Permolock C

Montage

Anpassung der
Verriegelungsplatte

Gummiréder

Die Gummirdder an der Rlickseite der
Verriegelungsplatte kénnen in zwei ver-
schiedenen Positionen eingebaut wer-
den, s. Abbildung.

Position 1. Standard, Gummirdder in
die hinteren Lécher einbauen (1), s.
Abbildung.

Position 2: Alternativer Einbau, wenn
die Platte auf schrédger Unterlage
montiert ist. Gummirdder in vordere
Lécher einbauen (2), s. Abbildung.

Gummipuffer

Die GummipufferanderVorderkante der
Verriegelungsplatte kdénnen abhéngig
vom betreffenden Rollstuhlfahrgestell
mit oder ohne Abstandstlick montiert
werden.

Permobil C400 Gummipuffer (1) mit
einem Abstandsttick (2) einbauen und
mit Mutter (4) und Scheibe (3) fest-
schrauben, s. Abbildung.

Permobil C500 Gummipuffer (1) ohne
Abstandsttick einbauen und mit Mutter
(4) und Scheibe (3) festschrauben, s.
Abbildung.

®

Die Position der hinteren Gummirdder
muss gedndert werden, wenn die Platte
auf schrager Unterlage eingebaut wird.

Die Gummipuffer werden an den betref-
fenden Rollstuhl angepasst.



Bedienungsanleitung Permolock C Montage

Montage der

Verriegelungsplatte mit

Standardbefestigung

Vor der Montage die Anleitung durchlesen.

1. Die vier Befestigungsplatten in
Standardposition in die Befestigungs-

platte (mittleres Lochbild) einbauen,
siehe Abbildung.

2. Verriegelungsplatte im Fahrzeug in die
richtige Position bringen.

Eine der vier Befestigungsplatten der
Verriegelungsplatte
, montiert in Standardposition.

Die Verriegelungsplatte muss immer mit der
Vorderkante in Fahrtrichtung des Fahrzeugs
montiert werden, s. Abbildung auf Seite. 27.

3. Vier @10mm-Lécher durch den Boden
des Fahrzeugs bohren, wobei das
Loch zwischen den Schrauben der
Befestigungsplatten als Fuhrung dient,
siehe Abbildung.

4. Verriegelungsplatte versetzen und die
vier Befestigungsplatten ausbauen.

5. Die vier Befestigungsplatten mit Hilfe
von versenkten Schrauben mit Mindest-
glite M10 8.8 durch die vorgebohrten  Das [och zwischen den Schrauben der
Lécher in das Fahrzeug einbauen. Befestigungsplatten

als Fuhrung verwenden.

Die Schrauben missen ganz durchges-
teckt werden und auf der Unterseite die
erforderlichen Scheiben und Muttern '

haben.

Die Schrauben gehdren nicht zum Lieferumfang ‘
von Permolock C. Die Schrauben missen die

Glte M10 8,8 haben und je nach Bodenstérke

des Fahrzeugs in ausreichender Lénge beschafft

werden.

Die vier Befestigungsplatten im Fahrzeug
einbauen.

26



Bedienungsanleitung Permolock C

Montage

6.

Verriegelungsplatte in  richtiger
Position lber den Befestigungsplatten
anordnen. Die Montage ist in drei
verschiedenen Positionen mdéglich,
Standard und + 30 mm. Das vor-
dere Loch nicht zusammen mit der
Standardbefestigung verwenden.

Platte mit den mitgelieferten Schrauben
und Scheiben in der gewtinschten
Position einbauen.

Anzugsmoment: 24,5 Nm

8.

Kabel der Verriegelungsplatte an das
Bordnetz des Fahrzeugs anschlieBen.
Das rote Kabel an gesicherte +12V 0A
anschlieBen.
Rotes Kabel - +12V. (10A).
Schwarzes Kabel - Erde
Oranges Kabel - Ziindung
Fahrtrichtung

Verrriegelungsplatte, in Stardardposition

montiert. Das markierte Loch nicht bei
der Montage mit der
Standardbefestigung verwenden.

Fahrtrichtung

HINTEN

Die Verriegelungsplatte muss immer mit der Vorderkante in Fahrtrichtung des Fahrzeugs
montiert werden.



Bedienungsanleitung Permolock C Montage

Einbau des manuellen Entriegelungshebels in das Fahrzeug
Vor der Montage die Anleitung durchlesen.

Der manuelle Entriegelungshebel muss so
montiert werden, dass der Bediener diesen
bei Bedarf einfach bedienen kann. Der
Hebel soll dann verwendet werden, falls
die Funktion des elektrischen Systems des
Fahrzeugs gestért ist.

Die Kunststoffabdeckung des Hebels
abstreifen, indem die Abdeckung an
den Seiten unten manuell gelést wird, s.

Abbildung.

Vorbereitende Einstellung

Der Entriegelungsmechanismus kann so Die Kunststoffabdeckung kann per
gewendet werden, dass er rechts- und links- Hand abgestreift werden.

seitig montiert werden kann.

Der Handgriff muss immer so montiert wer-
den, dass die Anschlagschraube (7) vor dem
Entriegelungshandgriff (1) sitzt, sieche Seite 29.
Dies verhindert bei einem ZusammenstoB3 das
selbsttétige Offnen des Entriegelungshebels.

1. Anschlagschraube zwischen Stellung 2
und 7 versetzen, siehe Abb.

2. Kabelbefestigung (5) vom Ent-
riegelungsarm (10) abnehmen, s.
Abbildung.

3. Entriegelungsarm (10) wenden und zwi-
schen den Befestigungspunkten 4 und
9 versetzen.

4. Drahtbefestigung (5) wieder an dem
Entriegelungsarm (10) montieren, s.
Abbildung.

Montage

1. Entriegelungshebel mit drei
M4-Senkkopfschrauben zwischen
die Lécher 3, 6 und 8 montieren, s.
Abbildung.

2. Kunststoffabdeckung wieder montieren.

Manueller Entriegelungshandgriff.

28




Bedienungsanleitung Permolock C Montage

O = Platzierung der Anschlagschraube

Korrekte
Montage

Fahrtrichtung

Unzulassige
Montage

Montage des Entriegelungshebels.

29



Bedienungsanleitung Permolock C Montage

Montage des Schnellbefestigungssatzes Art-nr: 1820549
Verzeichnis der im Satz enthaltenen Teile

1.
2.
3.
4.

4 Stck. Kontermutter M10 fzb 5. 1 Stck.Klemme
4 Stck. Scheibe BRB 10,5x20x2 fzb 6. 1 Stck.Innensechskantschllissel 8mm
4 Stck. Schllssellochschraube 7. 2 Stck.Einbau-Abstandssttick

4 Stck. Schltissellochplatte

Vor der Montage die Anleitung durchlesen.

<

Schnellbefestigungssatz.

30



Bedienungsanleitung Permolock C Montage

1. Kontrollieren, dass der Abstand cc
zwischen dem Schliisselloch die —A—n VORNE n
MaBe L= 350 mm und B= 368 mm
hat. Das Lochbild der Platten auf

den Fahrzeugboden anzeichnen,
s. Abbildung.

Die Verriegelungsplatte muss immer mit der 368 mm.
Vorderkante in Fahrtrichtung des Fahrzeugs

montiert werden, s. Abbildung auf Seite. 27. Das Lochbild der Platten auf den

Die Platten missen mit dem schmaleren Fahrzeugboden anzeichnen.
Lochende in Fahrtrichtung montiert werden.

2. Ein 6,5mm-Loch durch den inne-
ren und duBeren Boden des Fahr-
zeugs bohren, die Schllisselloch-
platte als Schablone verwenden.

3. Das Zentrum am gr6éBeren Radius
des Schllssellochs anzeichnen.
Mit Hilfe eines Bohrwerkzeugs ein
@60mm-Loch durch den inneren
Boden des Fahrzeugs bohren, s.

Abbildung. Das groBe Loch @ 60mm nur in den
4. Die Schlussellochplatten  mit inneren Boden des Fahrzeugs bohren.
Schrauben MF6S M6 10.9 in aus-
reichender , an die Bodendicke
angepasster Lange, bohren.

Die Schrauben mussen ganz dur-
chgesteckt werden und auf der
Unterseite die erforderlichen
Scheiben und Muttern haben.

5. Die selbstklebende Klemme
an der Verriegelungsplatte befesti-
gen, s. Abbildung.

Die selbstklebende
Klemme befestigen.

31



Bedienungsanleitung Permolock C

Montage

7. Die Schlissellochschrauben in
das der vier Lochbilder einschrau-
ben, das flir den Benutzer am
gunstigsten ist.Verwenden Sie die
mitgelieferte Scheibe 10,5x20x2
und die Kontermutter M10.

Es ist wichtig, dass die Verriegelungsplatte
gegentber den Radern des Rollstuhls in gera-
der Linie montiert wird. Legen Sie bei Bedarf
Abstandsstlicke zwischen die Schllisselloch-
schrauben und die Verriegelungsplatte, s.
Seite 24.

Die Befestigung der Sitzverriegelung muss auf
eine fur den betreffenden Fahrzeugtyp sichere
Weise und geméaB den Vorschriften des ents-
prechenden Landes erfolgen

8. Die Schrauben MC6C 10x35 12:9
in die Gewindel6cher direkt vor den
hinteren Schllissellochschrauben
setzen, siehe Abbildung.

9. Verriegelungsplatte in die
Schltissellochplatten  schieben
und durch Anziehen der beiden
Verriegelungsschrauben anzie-
hen, s. Abbildung.

Die Schltissellochschrauben in das der
vier Lochbilder schrauben,
das fur den Benutzer am gunstigsten ist.

j_=
Sicherungsschraube

Lochbild.
Lochbild.
Lochbild.
Lochbild.

AN =

Die Schliissellochschrauben in eines

der vier Lochbilder einsetzen. Nach

dem Einbau in das Fahrzeug mit der
Feststellschraube verschrauben.

Permolock C, montiert mit
Schnellbefestiungsssatz.



ERSATZTEILE

Permolock C

Kfz-Verriegelung fir elektrischen Rollstuhl



34



Bedienungsanleitung Permolock C

Ersatzteile

POS. ANZ.

01
02
03

04
05
06

07
08
09

10
11
12

13
14
15

16
17

_= WO W= =

—_

ART.-NR.
314036-99-0

612837-02-0

603083-99-0
313997-00-0

314526-99-0
612885-99-0

BESCHREIBUNG

MAN. REGELUNG
HALTER
HANDGRIFF

KUNSTSTOFFKNOPF 4x13
SCHRAUBE 1S0 7380 M6x25 10.9 Fe/Zn 5 C1
BUCHSE

SCHEIBEISO 7089 6 200 HV Fe/zZn 5 C1
KONTERMUTTERISO 7040 M6 Fe/Zn 5 C1
SCHEIBEISO 7089 4 200 HV Fe/zZn 5 C1

SCHRAUBE IS0 4762 M4x5 8.8 Fe/Zn 5 C1
HAKEN
SPLINT

SCHEIBE 5 Fe/zn 5 C1 (SRB 5.3x12x1)
VERRIEGELUNGSBUGEL
ABDECKUNG

DRAHT
FEDER DF 0,5x8x60

35




Bedienungsanleitung Permolock C Ersatzteile




Bedienungsanleitung Permolock C Ersatzteile

POS. ANZ. ART.-NR. BESCHREIBUNG

01 1 313344-99-0 | VERRIEGELUNG

02 1 612875-99-0 | SOLENOID RE-5 24V 29,5

03 1 1820529 KOLBENSATZ

04 1 KFZ-VERRIEGELUNG

05 1 FEDER TF 1,6x20x77,1

06 1 SCHEIBE

07 1 612360-99-0 [ SCHRAUBE 1SO 10642 M10x25 10.9 Fe/Zn 8 C1 L.C. DIN 267-28
08 1 ABSTANDSSTUCK

09 2 SCHRAUBE 1S0 4017 M5x40 8.8 Fe/Zn 5 C1
10 2 SCHRAUBE 1S0 4017 M5x10 8.8 Fe/Zn 5 C1
11 1 313631-99-0 | PCB PERMOLOCK C

12 1 306971-99-0 | SCHILD

13 2 SCHRAUBE 1S0 7380 M4x8 10.9 Fe/zn 5 C1
14 1 1820542 KABELSATZ 24V. P+/VSI

15 1 1820525 KABELSATZ 24V. Schalters

16 1 KABEL

17 1 KABEL

18 1 1820526 SCHILDERSATZ

19 1 GRIFF

20 2 SCHRAUBE 1SO 7045 M3x6 4.8 Z Fe/Zn 5 C1
21 1 314541-99-0 | VERRIEGELUNGSHEBEL

37



Ersatzteile

ngsanleitung Permolock C

Bedienu




Bedienungsanleitung Permolock C Ersatzteile

POS. ANZ. ART.-NR. BESCHREIBUNG

01 313072-28-0 | KFZ-VERRIEGELUNG

02 1 PLATTE

03 2 313047-00-0 | GLEITSCHIENE

04 10 SCHRAUBE DIN 7991 M4x10 10.9 Fe/Zn 5 C1

05 8 612913-99-0 | RAD @50x19

06 4 ZYLINDRISCHE SCHRAUBEISO 2341B 6x60 Fe/Zn

07 4 SCHEIBE I1SO 7089 6 200 HV Fe/zn 5 C1 (6,4x12x1,6)

08 4 612839-99-0 [ HAARNADELSPLINT @1,2 Stright

09 2 612721-99-0 | GUMMIKISSEN @30x15 M8x20 Typ D Nr 60SH

10 2 ABSTANDSSTUCK Nur
C-500

11 2 SCHEIBE 1SO 7089 8 200 HV Fe/Zn 5 C1 (8,4x16x1,6)

12 2 KONTERMUTTER 1SO 7040 M8 6 Fe/Zn 5 C1

13 1 1820526 SCHILDERSATZ

14 1 SCHILD STEUERLINIE

15 2 SCHILD NOTENTRIEGELUNG

16 1 DEKAL FAHRGESTELLNR

17 1 1820527 NOTHANDGRIFF-SATZ

18 1 FEDERHALTERUNG®@3,2 (13-15) fzb

19 1 SCHRAUBE 1S0 7049 ST 2,9x9,5 C Z Fe/Zn 5 C1

20 1 NOTHANDGRIFF

21 1 O-RING @11,1x1,6 NBR70

22 1 PLATTENBEFESTIGUNG

23 2 SCHRAUBE 1S0 7049 ST 2,9x9,5 C Z Fe/Zn 5 C1

24 4 PLATTE

25 8 UNTERLEGSCHEIBES,7x13,5x2,5 NORDLOCK

26 8 SCHRAUBE 1S0 4762 M8x20 8.8 Fe/Zn 5 C1

27 1 GUMMIKISSEN @20x12 M6x10 Typ D NBR60SH

28 1 KONTERMUTTER ISO 7040 M6 6 Fe/zn 5 C1

29 1 REIBUNGSARME SCHEIBE

30 1 HAKEN

31 1 REIBUNGSARME SCHEIBE

32 1 SCHEIBE

33 1 KONTERMUTTER DIN 6925 M10 6 Fe/zn 8 C1

34 1 612692-99-0 | FEDER DF 1,5x15x60

35 1 SCHRAUBE 1S0 4017 M5x10 Fe/Zn 5 C1 L.C DIN 267-28

36 1 SCHEIBE SRKBS5,5x22x1,5 fzb

37 1 WELLE

38 2 SCHEIBE 1SO 7089 8 200 HV Fe/Zn 5 C1 (8,4x16x1,6)

39 2 KONTERMUTTER ISO 7040 M8 6 Fe/Zn 5 C1

39



Ersatzteile

ngsanleitung Permolock C

Bedienu




Bedienungsanleitung Permolock C Ersatzteile

POS. ANZ. ART.-NR. BESCHREIBUNG

40 1 612722-99-0 STELLGLIED LAS-1 25mm

41 1 313631-99-0 ELEKTRONIK

42 1 LEITERPLATTE STELLGLIED

43 4 LEITERPLATTENHALTER @4x4/03
44 1 KONSOLE

45 1 SCHILD SERIEN- NR.

46 2 SCHRAUBE 1S0O 7380 M4x8 10.9 Fe/Zn 5 C1
47 1 1820545 KABELSATZ Lock indikator

48 1 KABEL

49 1 KABEL

50 2 SCHRAUBE M2,3x14 4.8 H Fe/Zn 3 C1

51 1 MICROSWITCH SCHEIBE

52 2 SCHEIBE DIN 6798A 2,5x5x0,4 Fe/Zn 5 C1
53 2 MUTTER DIN 934 M2,3 8 Fe/Zn 3 C1

41



Bedienungsanleitung Permolock C Fehlersuche

Fehlersuchanleitung

Die folgende Fehlersuchanleitung beschreibt eine Reihe von Fehlern und
Vorkomnissen, die bei der Anwendung lhres Permolock auftauchen kénnen und
enthdlt Vorschldge zur Abhilfe. Beachten Sie, dass diese Fehlersuchanleitung
nicht alle Probleme und Vorkomnisse beschreibt, die auftauchen kénnen, und
dass Sie bei Unsicherheit daher immer Kontakt zu Ihrem Service oder Permobil
aufnehmen sollten.

VORKOMNISSMOGLICHE ‘ URSACHE ‘ ABHILFE
Die Lampe am Schalter der Fehler Elektronikteil System zurtickstellen. Hierzu
Riegeleinheit blinkt rot. Schalter 10 Sekunden
gedrtckt halten.
Mit Service in Verbindung
setzen
Die Riegeleinheit erreicht Fremdgegenstand im Kanal | Den Fremdgegenstand entfer-
nicht die Verriegelungs- der Riegeleinheit. nen.
position, wenn der zugeh6- :
rige Schalter betétigt wird. Batterien nicht geladen. Batterien aufladen.
Fehler am Solenoid der Mit Service in Verbindung
Riegeleinheit. setzen
Die Lampe am Schalter der Fehler Elektronikteil System zurtickstellen. Hierzu
Verriegelungsplatte blinkt Schalter 10 Sekunden
rot. gedrtickt halten.
Mit Service in Verbindung
setzen
Die Lampe am Schalter der | Der Entriegelungsarm Uberprtifen Sie, dass
Verriegelungsplatte leuchtet | befindet sich nicht in der Entriegelungsarm in
und 5 Sekunden akus- Verriegelungsposition Verriegelungsposition ist und
tisches Signal bei manuel- (Open). der Rollstuhl sich ganz in oder
ler Entriegelung. auBerhalb der Verriegelng
befindet.
Die Verriegelungsplatte wird | Fehler Elektronikteil System zurlickstellen. Hierzu
nicht entriegelt, wenn der Schalter 10 Sekunden
zugehdrige Schalter betétigt gedrickt halten.
wird. (Die Verriegelungsplatte |  [ooTTTmmTmmmmmee -
kann immer mit dem manuellen Mit Service in Verbindung
Entriegelungshandgriff gelost setzen.
werden).
Die Lampe am Schalter der | Die Riickfeder ist defekt. Mit Service in Verbindung
Verriegelungsplatte blinkt setzen.
regelmaBig. -
Der Riegelarm des Mit Service in Verbindung
Verriegelungsmechanismus | getzen.
ist lose.

42



Bedienungsanleitung Permolock C

Fehlersuche

Fehlersuchanleitung

VORKOMNISSMOGLICHE ‘

Der Rollstuhl wird im
Permolock nicht verriegelt.

URSACHE

Sie haben vergessen, den
Schalter der Riegeleinheit
zu betétigen, bevor

der Rollstuhl tber die
Verriegelungsplatte gefah-
ren wurde.

Seit Betdtigung des
Riegeleinheits-Schalters
sind mehr als 40 Sekunden
vergangen.

ABHILFE

Fahren Sie den Rollstuhl aus
der Verriegelungsplatte heraus.
Betétigen Sie den Schalter der
Riegeleinheit, so dass

diese herausgleitet,

bevor Sie erneut tber die
Verriegelungsplatte fahren.

Der Rollstuhl wird im

Permolock nicht verriegelt.

Der manuelle
Entriegelungshandgriff ist in
gedffneter Position.

Den manuellen
Entriegelungshandgriff in
geschlossene Position stellen.

Das Stellglied des
Verriegelungsmechanismus
ist defekt.

Mit Service in Verbindung
setzen.

Der Rollstuhl passt nicht
in den Permolock C, wenn
er Uber die Verriegelung
gefahren wird.

Zu niedriger Luftdruck in
den Rollstuhlreifen.

Luftdruck des Reifens einstel-
len. siehe Bedienungsanleitung
des Rollstuhls.

Die Gummipuffer des
Permolock sind falsch eing-
estellt.

Gummipuffer gem.
Anleitungen auf Seite 25
einstellen.

Die StoBdampfer des
Rollstuhls sind falsch eing-
estellt.

StoBd@mpfer einstellen, siehe
Wartungshandbuch des
Rollstuhls.

43



Bedienungsanleitung Permolock C Crashtestprotokoll

Volvo Cars Safety Centre test report

Research, Development & Purchasing
Volvo Cars Safety Centre

Dept 91480 PV22

SE-405 31 Goteborg

Sweden

Phone +46 31 59 00 00

‘Telefax: +4631595922

A sled test simulating a 48 km/h full frontal impact was performed on
a sled platform. The purpose of the test was to investigate the
performance of a tie down system according to ISO 10542-1:2001(E)
and ISO 10542-3:2003(E). One uninstrumented Hll 50% dummy was
positioned in wheelchair

Customer test number: 05-800
VCSC test number: 05011903
Day of test

2005-06-21

Customer

Torbjérn Renlund
Permobil AB

Box 120

S - 861 23 Timra
Sweden

WVOLVO

Voivo Cars Safety Centre

44



Bedienungsanleitung Permolock C Crashtestprotokoll

A sled test simulating a 48-50 km/h full frontal impact was performed. The purpose of the test was to
investigate the performance of a Permolock from Permobil used together with a Permobil C400
wheelchair, One HII 50% dummy was positioned in the wheelchair.

To test the equipment according to ISO 10542-1:2001(E) and ISO 10542-3:2003(E).

3. EQUIPMENT UNDER TEST (EUT)

Wheelchair: C400
Fastening system: Permolock
Seat belts: Safety belt Klippan Safety AB 9000965

See also 7.1 Test Vehicle and test data

4. DATE AND LOCATION OF THE TEST

' The test was carried out on the. 21:st of June 2005 at Volvo Cars Safety Centre, PV Crash simulator 2
in Gothenburg, Sweden Conclusion

5. CONCLUSION

The equipment fulfilled all applicable performance requirements according to ISO 10542-1:2001(E)
and ISO 10542-3:2003(E).

All results concern the tested products only.

This report was issued: 2005-10-07

Tests performed by: Tests approved by:
& "/ - ‘O///m 176 Mﬂ[.?’/&é(l/(
Sebastian Myrin ~ ~ Léna Ljungdah!

Document Title
VOLVO 05011903 TESTREPORT IS0 10542-1+3
Document Type
EXTERNAL TESTREPORT
Document No Issue Index Volume No Page No
05011903 : ISO 10542-1
Volvo Cars Safety Centre &1SO 105423 01 01 1(18)

45




Bedienungsanleitung Permolock C Crashtestprotokoll

Volvo Cars Safety Centre test report

Devel & Purchasing
Volvo Cars Safety Centre
Dept 91480 PV22
SE-405 31 Goteborg
Sweden
Phone +46 31 59 00 00
Telefax  +46 31 59 59 22

A sled test simulating a 48 km/h full frontal impact was performed on
a sled platform. The purpose of the test was to investigate the
performance of a tie down system according to ISO 10542-1:2001(E)
and ISO 10542-3:2003(E). One uninstrumented HIl 50% dummy was
positioned in wheelchair

Customer test number: 05-801
VCSC test number: 05011904

Day of test
2005-06-22

Test E

Voivo Cars Safety Centre

Customer
Torbjiérn Renlund
Permobil AB

Box 120

S - 861 23 Timra
Sweden

VOLVO

Volvo Cars Safety Centre

46



Bedienungsanleitung Permolock C Crashtestprotokoll

1. SUBJECT

A sled test simulating a 48-50 kin/h full frontal impact was performed. The purpose of the test was to
investigate the performance of Permolock used together with a Permobil C500 wheelchair. One HII
50% dummy was positioned in the wheelchair.

To test the equipment according to ISO 10542-1:2001(E) and ISO 10542-3:2003(E).

3. EQUIPMENT UNDER TEST (EUT)

Wheelchair: C500
Fastening system: Permolock
Seat belts: Safety belt Klippan Safety AB 907428

See also 7.1 Test Vehicle and test data

4. DATE AND LOCATION OF THE TEST

The test was carried out on the 22:nd of June 2005 at Volvo Cars Safety Centre, PV Crash simulator 2
in Gothenburg, Sweden.

5. CONCLUSION

The equipment fulfilled all applicable performance requirements according to ISO 10542-1:2001(E)
and ISO 10542-3:2003(E).

All results concern the tested products only.

This report was issued: 2005-11-07

Tests performed by: Tests approved by:
. i
e Wate s g b
Sebastian Myrin ¢ Lena Ljungd’ah] 7

Document Title
VOLW 03005-5_TESTREPORT_ISO 10542-1+3
Document Type
EXTERNAL TESTREPORT
. No lssus indexx | Volume No | Page No
05011904 : ISO 10542-1
Voivo Cars Safety Centre &1S0 10642-3 o1 01 |1(18)

47




Bedienungsanleitung Permolock C

Zubehor

Zubehor

Sitzgestell
Erméglicht die Verwendung des
Original-Autositzes im Permolock C.

Art.-nr: 1820550

Schnellbefestigungssatz

Wird fur die Befestigung des Permolock
C im Fahrzeug verwendet und ermdg-
licht die schnelle Versetzung der
Verriegelung zwischen verschiedenen
Positionen im Fahrzeug.

Art.-nr: 1820549

Schnellbefestigungssatz manuelle
Verriegelung
Schnellbefestigungssatz manuelle
Verriegelung Wird bendtigd wenn
auch die Schnellbefestigungssatz fur
Permolock verwendet wird.

Art.-nr: 1820548
Einbau-Abstandsstiick

Wird fuir den Einbau des Permolock C
auf schréger Unterlage verwendet.

A. Abstandstticke fuir Schnellbefestig-
ungssatz.

B. Abstandstticke fuir standard montage.
Art.-nr: 1820547

Bedienschalter,

Standard Plus Ausfiihrung.

Art.-nr: 1824735

48




Bedienungsanleitung Permolock C Eigene Notizen

49



Bedienungsanleitung Permolock C Eigene Notizen

50






Art.Nr: 205014-DE-0



